ΓΡΑΦΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ( § 2.3 )
Καρτεσιανό σύστημα συντεταγμένων  ονομάζεται ένα επίπεδο εφοδιασμένο με δύο κάθετους άξονες οι οποίοι έχουν κοινή αρχή Ο και είναι αριθμημένοι με τις ίδιες μονάδες μήκους .
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Κάθε διατεταγμένο ζεύγος αριθμών (α,β) σε ένα καρτεσιανό σύστημα συντεταγμένων παριστάνεται από ένα σημείο Μ (ο αριθμός α λέγεται τετμημένη του σημείου και ο β τεταγμένη). Γράφουμε Μ(α,β)
π.χ. Να απεικονίσετε στο επίπεδο τα ζεύγη :   (2,3)  ,  (-5,-3)  ,  (6,0)  ,  ( 0,-4)
 Αντίστροφα: Κάθε σημείο Μ του επιπέδου αντιστοιχεί σε ένα διατεταγμένο ζεύγος αριθμών (α,β)

π.χ. Να βρείτε τις συντεταγμένες των σημείων   Ν(      ,      ) ,  Α(      ,      ) ,  Β(      ,      ) ,  Γ(      ,      ) 
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οι κάθετοι άξονες xx΄ (άξονας τετμημένων) και yy΄ (άξονας τεταγμένων) χωρίζουν το επίπεδο σε 4    μέρη που ονομάζονται τεταρτημόρια .
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Τα σημεία του άξονα  xx΄ έχουν τεταγμένη 0 - μορφή (x,0),  ενώ 
   τα σημεία του  άξονα  yy΄ έχουν τετμημένη 0 - μορφή (0,y)
Συμμετρία
Το συμμετρικό του σημείου Μ( x , y):
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 Ως προς τον άξονα  xx΄ είναι  το σημείο Μ1( x , -y)
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 Ως προς τον άξονα  yy΄ είναι  το σημείο Μ2( -x , y)
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 Ως προς την αρχή των αξόνων είναι  το σημείο  Μ3( -x , -y)

[image: image8.wmf]·

 Ως προς τη διχοτόμο του 1ου - 3ου  τεταρτημόριου είναι  το σημείο Μ4( y , x)
π.χ. Να βρείτε όλα τα  συμμετρικά  του σημείου  Μ(x,y) του παρακάτω σχήματος.
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Απόσταση δύο σημείων
	Η απόσταση δύο σημείων Α(x1 , y1) και B(x2 , y2)  δίνεται από τον τύπο :   (AB)=
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Απόδειξη
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ΑΒ όχι παράλληλη στους χ΄χ, y΄y
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AB παράλληλη στον χ΄χ
(ΑΒ) = |x1- x2|
	[image: image13.emf]x

x

y

y

1

2

1

2

A

B

x

y

=



άτιτλο-u0


AB παράλληλη στον y΄y
(ΑΒ) = |y1- y2|


Άσκηση 
Να δείξετε ότι το τρίγωνο με κορυφές τα σημεία  Α(1,2) Β(0,1)  και Γ(2,1) είναι ορθογώνιο και ισοσκελές.

Γραφική παράσταση συνάρτησης 
	
[image: image14.wmf]·

Γραφική παράσταση συνάρτησης  f  ( f : A
[image: image15.wmf]®
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): είναι το σύνολο όλων των σημείων M του επιπέδου με συντεταγμένες της μορφής (x , f(x)) με  x(A.   Συμβολισμός  Cf .

[image: image17.wmf]·

Εξίσωση γραφικής παράστασης της f: Είναι η εξίσωση
 y = f(x) , όπου f(x) είναι ο τύπος της συνάρτησης f .
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Χαρακτηριστική ιδιότητα της y = f(x) :Ένα σημείο Μ(x,y) ανήκει στην γραφική παράσταση Cf αν οι συντεταγμένες του επαληθεύουν την εξίσωση  y = f(x) και αντιστρόφως.
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 Οποιαδήποτε κάθετη ευθεία στον άξονα xx΄ τέμνει τη γραφική παράσταση μιας συνάρτησης το πολύ σε ένα σημείο.
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ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ
Άσκηση 1η 

Να εξετάσετε ποια από τα σημεία  Α(1,3) και Β(1,4) ανήκουν στην γραφική παράσταση της  συνάρτησης f(x)=2x2 +1
Άσκηση 2η 

Να βρείτε το λ, ώστε το σημείο Μ(3,8) να ανήκει στην γραφική παράσταση της συνάρτησης 
g(x)= λ
[image: image21.wmf]x1
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Άσκηση 3η 

α)Nα εξετάσετε ποιες από τις παρακάτω γραμμές είναι γραφικές παραστάσεις συναρτήσεων
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 β)Στις περιπτώσεις που υπάρχει συνάρτηση να σημειώσετε :  
    i) Στον άξονα χ΄χ  το πεδίο ορισμού  A (που είναι η προβολή της Cf  πάνω στον χ΄χ)   
  ii) Στον άξονα y΄y  το σύνολο τιμών  f(Α) (που είναι η προβολή της Cf  πάνω στον y΄y)

Άσκηση 4η
[image: image36.wmf]Î

Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης συνάρτησης  
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      i) με τον άξονα  χ΄χ        ,     ii) με τον άξονα  y΄y
Άσκηση 5η
Να βρείτε τα σημεία τομής (αν υπάρχουν) των γραφικών παραστάσεων 
των συναρτήσεων   f(x) = x2 – 2x + 1    και   g(x) =  x – 1  .

Άσκηση 6η 

Σε ποια διαστήματα του πεδίου ορισμού Α , η γραφική παράσταση της 
συνάρτησης    f(x)=
[image: image27.wmf]2xx2

+

 βρίσκεται πάνω από τον άξονα χ΄χ ;
Άσκηση 7η 
	Δίνεται η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης 
[image: image28.wmf]f

 με πεδίο ορισμού το 
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.

 α) Να βρείτε το 
[image: image30.wmf]f(0)

 και 
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 β) Να λύσετε την εξίσωση:
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 γ) Να λύσετε την ανίσωση: 
[image: image33.wmf]f(x)0

£


 δ) Να λύσετε την ανίσωση: 
[image: image34.wmf]f(x)0

>



	[image: image35.emf]-10-9-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

-14

-13

-12

-11

-10

-9

-8

-7

-6

-5

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

6

7 8 9 10 11 12 13 14





ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΜΗΣ ΤΗΣ  Cf 





i) Με τον χ΄χ :  Θέτουμε στην εξίσωση y=f(x)  όπου x=0 , και λύνουμε ως προς  y  βρίσκοντας έτσι την τεταγμένη του σημείου.    





ii) Με τον y΄y: Θέτουμε στην εξίσωση y=f(x)  όπου y=0 , και λύνουμε ως προς  x βρίσκοντας έτσι τις  τετμημένες των σημείων τομής.





ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΜΗΣ ΔΥΟ ΓΡ. ΠΑΡΑΣΤ. Cf  ΚΑΙ Cg





Λύνουμε την εξίσωση f(x)=g(x) και βρίσκουμε τις τετμημένες  των σημείων τομής τους














ΠΩΣ ΒΡΙΣΚΟΥΜΕ ΓΙΑ ΠΟΙΑ  x� EMBED Equation.DSMT4  ���Α  Η  Cf  ΕΙΝΑΙ:





i)Πάνω από τον χ΄χ: 


Θέτουμε f(x)>0 και λύνουμε ως προς  x





ii)Kάτω από τον χ΄χ: 


Θέτουμε f(x)<0 και λύνουμε ως προς  x
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